



ПРЕС КЛИПИНГ

2-3. март 2013.



НАСЛОВИ

СКУПЉЕ СВЕ ОСИМ РАДА (СТР. 2)

ПАЉЕЊЕ ПЕЋИ У ЖЕЛЕЗАРИ У АПРИЛУ (СТР. 4)

СИНДИКАТИ ТРАЖЕ ВЕЋУ ЦЕНУ РАДА (СТР. 6)

ПРОБЛЕМИ У "ИМК 14.ОКТОБАР" (СТР. 7)

ДИНКИЋ: ЗА МЕСЕЦ ДАНА ПАЛИ СЕ ВИСОКА ПЕЋ (СТР. 8)

ДРЖАВА ПОКРЕЋЕ СМЕДЕРЕВСКУ ЖЕЛЕЗАРУ (СТР. 8)

НЕМА ПОВИШИЦЕ МИНИМАЛЦА (СТР. 10)

ДРЖАВА ПОТПАЉУЈЕ ПЕЋ У СМЕДЕРЕВУ (СТР. 11)

"ЈУМКО" У ШТРАЈКУ (СТР. 12)

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ: КОМИСИЈА ПОСЛЕ 6 МЕСЕЦИ БОЛОВАЊА (СТР. 13)

БАБАИЋ: ФОНД НИЈЕ ПРЕД БЕНКРОТОМ (СТР. 14)

ПИРОТ: "ПРВИ МАЈ" НАПУШТА 820 РАДНИКА (СТР. 15)

"ПРВИ МАЈ" ФАБРИКА КОЈА ЈЕ СТВОРИЛА ГРАД (СТР. 15)

СЕЛАКОВИЋ: СТИМУЛАЦИЈА ЗАПОСЛЕНИМ У ПРАВОСУЂУ 4.000 ДИНАРА (СТР. 17)

ФАБРИКЕ У КОРОВУ (СТР. 17)

НЕОДГОВОРНА ВЛАДА ЗАБОРАВИЛА МИНИМАЛАЦ (СТР. 20)

ПРЕДСТАВЕ МОРАЈУ ДА СЕ ИГРАЈУ (СТР. 21)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1277072/Skuplje+sve+osim+rada.html>

Скупље све осим рада

Синдикати траже повећање минималне зараде за више од 12 одсто, против тога су послодавци и Влада. Ако се послодавци и синдикати не договоре одлуку о цени доноси Влада.

Минимална цена радног часа у Србији, и даље је 115 динара, јер се синдикати, послодавци и Влада, до почетка марта нису договорили о повећању. Заказана седница Социјално економског савета за петак, није одржана, јер је од шест министарства на њу дошао представник само једног. Председавајући Савета најављује да ће нову седницу заказати за 10 дана, када би требало да се реши питање цене рада.

Индустријска производња у Србији у јануару ове године већа је 2,4 одсто него у јануару прошле године, подаци су Завода за статистику, саопштило је Министарство финансија и привреде.

Највећи раст забележен је у рударству и у прерађивачкој индустрији. Индустријска производња у аутомобилској индустрији четири пута је већа него у истом период прошле године. Ови подаци у складу су са плановима Владе Србије о овогодишњем привредном расту од најмање два одсто, наводи се у саопштењу.

До новог састанка, синдикати и послодавци прерачунавају се и одвојено и заједно. Оно што је за синдикате минимално повећање, за послодавце је рачуница без покрића.

"Захтев самосталног синдиката Србије је да минималац буде повећан за онолико колика је била инфлација у предходном периоду, а то је 12,2 одсто, што у номиналном износу износи да та минимална зарада до краја године буде 130 динара", каже председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић.

Тако би радни час поскупео за петнаест динара, а минимална зарада која је сада нешто преко 20.000, порасла на 22.880 динара. Послодавце мучи што на сваких 100 динара повећања исплате раднику, треба да дају и 68 динара држави.

"Став Уније послодаваца је да не треба повећавати минималну зараду. Ми имамо ослонац те тврдње да практично сви економски показатељи не дају за право да треба повећавати минималне зараде", каже председавајући Социјално економског савета Небојша Атанацковић.

Прошла година завршена је падом индустријске производње већим од три одсто и бруто друштвеног производа за два одсто. У Унији процењују и да би повећање цене рада одбијало инвеститоре и подстакло инфлацију. У ситуацији када минималац не покрива ни половину потрошачке корпе, стручњаци имају разумевања за захтеве синдиката.

Економиста Горан Николић тврди да с друге стране имамо и негативне реперкусије, један део, око 100.000 људи који раде на минималцу, њихове послодавце би практично терали у сиву зону.

"С друге стране имајући у виду да су коефицијенти у великом делу привреде везани за минималну плату, да је минималац коефицијент један, то би повећало индиректно и плате осталих запослених", каже Николић.

Због тога и држава која је послодавац за око 430.000 запослених у јавним службама, није за повећање цене рада. У сваком случају ако се послодавци и синдикати не договоре одлуку о цени доноси Влада.

Прошле године догодило се да синдикати добију више него што су тражили. После неуспешних преговора, такву одлуку, уочи избора, донела је Влада.

<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1275944/Paljenje+pe%C4%87i+u+%C5%BDlezari+u+aprilu+.html>

Паљење пећи у Железари у априлу

Министар Млађан Динкић поручио у Смедереву да ће од понедељка почети припреме за паљење пећи у Железари. Радници који су на плаћеном одсуству враћају се на посао до априла, када се очекује паљење пећи, навео министар и додао да ће се запослити још око 250 радника.

Министар финансија и привреде Млађан Динкић најавио је да ће за месец дана бити покренута производња у Железари "Смедерево" активирањем једне високе пећи, када ће свих 5.200 радника бити враћено на посао и запослено још 250 нових.

Динкић је, после састанка са руководством и синдикатима челичане, рекао да ће од понедељка почети активности на покретању једне високе пећи, а да ће се за то користити новац који се сада даје за исплату радника који су на принудним одморима. Министар је додао да је понуђено синдикатима да радници добијају 80 одсто зараде.

"Изложили смо план који су прихватили људи који воде ову државу, а данас сам га изложио и руководством синдиката и надам се да ће га и они прихватити", рекао је Динкић.

"За почетак, потпалићемо једну високу пећ, с обзиром на то да је стање на европском тржишту челика веома лоше и да неће бити лако направити овде економију. Међутим, није реч само о економији већ и о 5.300 радника, а око пет одсто људи зависи од Железаре", рекао је министар.

Према његовим речима, држава ће преко Фонда за развој дати гаранцију како би банке могле да дају средства Железари. Када Железара не ради то кошта 145 милиона долара, каже Динкић додајући да је потребно 165 милиона долара да се покрене.

"Ми ћемо један део средстава који Железара има у гортовом новцу који је остао од продаје када је она још радила уложити сада у обртна средства. Са друге стране од понедеља је руководство добило налог да изпреговара што повољније услове нових сировина", објаснио је Динкић.

"Свим заинтересованима за стратешко партнерство врата ће бити отворена без икаквих тендера и формалности", поручио је министар и навео да су се већ јавиле неке компаније као италијански "Дуферко", украјински "Доњецкстил" и неке руске компаније.

Динкић је истакао спољне ефекте покретања Железаре и рекао да ће се 5 одсто инустрijske производње покренути захваљујући раду Железаре.

На тендер за избор стратешког партнера једини се јавио руски "Уралвагонзавод", који је пре неколико дана најавио да ће у марту донети коначну одлуку о преузимању српске железаре.

Тендер је објављен 8. октобра 2012. године, а први рок за подношење понуда био је 26. децембар, који је на захтев "Уралвагонзавода" продужен до 28. фебруара.

Асоцијација слободних и независних синдиката (АСНС) Железаре је, док је трајао састанак министра Динкића и руководства фабрике, организовала протест испред главне капије због нерешеног статуса Железаре, али су поздравили одлуку о покретању производње, јавља дописник РТС-а.

"Држава је уважила наше захтеве и враћа цене сировина на прошлoгодишње. То су уштеде од 20 милиона година за целу годину", каже Саша Чолић из АСНС-а.

Председник Самосталног синдиката Железаре Смедерево Синиша Прелић рекао је да је предлог који им је изнео министар финансија и привреде Србије Млађан Динкић охрабрујући.

Такав предлог, оценио је он, пружа шансу да се Железара уз смањење трошкова приближи ономе што је била пре одласка Ју-Ес стила и гашења високих пећи.

Претходни тендер за продају Железаре, расписан 18. априла прошле године, није био успешан, пошто ниједна од три компаније које су поднеле пријаве за учешће – "Јунајтед плзен" са седиштем у

Луксембургу, "Доњецк стил груп" из Украјине и "Урал мајнинг енд металурџикал компани" из Русије – није доставила понуду.

Железара "Смедерево" је у власништву државе Србије од јануара 2012. године, када је дотадашњи власник, амерички "Ју-Ес стил", одлучио да је прода за један долар јер је фабрика имала губитке, изазване падом цене челика на светском тржишту, услед економске кризе.

Гостујући у Јутарњем програму РТС-а, министар Милан Бачевић рекао је да је уверен да ће **бити решен проблем радника у Железари.**

"Држава Србија, ма са ким водила разговоре и ма са ким их довела до краја, као основни задатак има не само покретање производње у Смедереву, подизање тог нивоа, већ и решавање статуса запослених људи", рекао је Бачевић.

<http://www.novimagazin.rs/ekonomija/sindikati-traze-vecu-cenu-rada>

NOVI MAGAZIN

Синдикати траже већу цену рада

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Синдикати ће тражити да минимална цена рада буде увећана за износ прошлогодишње инфлације, односно за 12,2 одсто, и буде 130 динара, најавио је данас председник Савета самосталних синдиката, Љубисав Орбовић

Он је рекао да није добро то што министри нису дошли на претходни састанак Социјално-економског савета, који чине представници Владе Србије, синдиката и послодаваца, што, према његовом мишљењу, говори да је влада против повећања цене рада.

Говорећи о ситуацији у Железари Смедерево, Орбовић је оценио да је Владин планБ требало да буде план А, и да је с тим требало кренути још када је Ју-ес-стил отишао, јер Железара није радила осам месеци због ишчекивања стратешког партнера.

Према његовим речима, то што ће радници примати 80 одсто зараде не значи да ће они имати велику плату, јер ће примања бити у висини оног што је тренутно могуће исплатити.

Он је изразио уверење да ће зарада ускоро бити као у времекада су Американци били власници, јер је у разговору са руководством Железаре обавештен да вех имају уговорене послове.

<http://akter.co.rs/26-ekonomija/32723-problemi-u-imk-14-oktobar.html>

Akter

ПРОБЛЕМИ У ИМК "14. ОКТОБАР"

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Председник Већа савеза самосталног синдиката Миленко Михајловић упутио је отворено писмо директору крушевачке Индустије машина и компоненти "14. октобар" Мићи Рајићу у коме га позива да се повуче са тог места, док је Рајић оптужио представнике синдиката да угрожавају рад индустрије.

У писму достављеном медијима, Михајловић је навео да директор Рајић одговорност за нерешене проблеме у "14. октобру" пребацује на друге и да је самостални синдикат "најмањи проблем" тог предузећа.

"Да ли су они криви што радници не примају зараде", упитао је Михајловић и додао да је неспособност генералног директора Индустије машина и компоненти евидентна.

"Очигледно је да вам није место ту где сте сада, па би било најбоље за индустрију, раднике, град Крушевац и државу да се што пре сами повучете", поручио је Михајловић у писму упућено директору.

Додаје се да ће синдикат учинити све да преко локалних органа (социјално - економског савета) и државних институција у "14. октобар" дођу они који могу да помогну тој индустрији.

У одговору председнику већа синдиката, директор "14. октобра" Рајић наводи да је ситуација у предузећу тешка, али и угрожена од самосталног синдиката.

"Самостални синдикат и поједини синдикални функционери својим нелегалним активностима, односно сталним информацијама преко својих средстава информисања, доводе јавност и раднике у незавидну ситуацију, чиме угрожавају и ометају рад и реализацију уговорених послова", наводи Рајић.

Он је у писму, које је такође упутио крушевачким медијима, позвао представнике синдиката на заједничко учешће у ТВ емисији, како би грађани Крушевца "из прве руке били информисани".

ДИНКИЋ: ЗА МЕСЕЦ ДАНА ПАЛИ СЕ ВИСОКА ПЕЋ

ИЗВОР: ТАНЈУГ

У Смедереву је одржан састанак министра финансија и привреде Млађана Динкића са руководством и представницима синдиката Железаре Смедерево

Министар финансија и привреде, Млађан Динкић, најавио је данас да ће за месец дана бити покренута производња у "Железари Смедерево" активирањем једне високе пећи, када ће се свих 5.200 радника бити враћено на посао и запослено још 250 нови.

Динкић је, после састанка са руководством и синдикатима челичане, рекао да ће од понедељака почети активности на покретању једне високе пећи, а да ће се за то користити новац који се сада даје за исплату радника који су на принудним одморима. Он је додао да је понуђено синдикатима да радници добијају 80 одсто зараде.

Министар је рекао да ће држава преко Фонда за развој дати гаранцију како би банке могле да дају средства Железари. Динкић је указао да када железара не ради то кошта 140 милиона долара, а да је потребно 165 милиона долара да се покрене.

"Свим заинтересованима за стратешко партнерство врата ће бити отворена без икаквих тендера и формалности", поручио је он, и додао да су се већ јавиле неке компаније као италијански Дуферко, Доњецкстил из Украјине и неке руске компаније.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Dinkic-Zelezara-od-ponedeljka-pocinje-rad.lt.html>

Држава покреће смедеревску железару

АУТОР: О. Милошевић

У априлу се потпаљује једна висока пећ и сви радници долазе на посао.

Смедерево – После годину дана чекања на стратешке партнере, државни врх одлучио је да у априлу покрене производњу на једној високој пећи у „Железари Смедерево“ и врати све раднике са принудног одмора. До краја године запослени ће примати 80 одсто од плате, јер држава мора да спроведе уштеде

зарад опстанка производње, обелоданио је јуче такозвани план „Б” министар финансија и привреде Млађан Динкић на састанку са руководством и синдикатима „Железаре”.

Припреме за паљење високе пећи почеће већ у понедељак и трајаће око месец дана. Међутим, ако се у наредном периоду појави озбиљан купац или стратешки партнер, врата „Железаре” биће отворена, а држава ће и без тендера склопити договор, уколико је то у интересу Србије и „Железаре”.

– Смедерево не сме да се угаси. За почетак палимо једну високу пећ, јер је стање на европском тржишту челика јако лоше. Али овде се не ради само о економији већ и о 5.300 радника и читавом граду. Уместо да дајемо новац радницима који седе код куће, одлучили смо да купимо сировине и за месец дана фабрику поново вратимо у живот, рекао је Динкић и додао да ће у „Железари” бити упослено чак и 250 нових радника, јер је то технолошки неопходно за покретање пећи.

Упитан колико ће државу коштати план „Б”, Динкић је рекао да је најскупље да цео град, попут Смедерева, умре.

– „Железара” која није радила коштала је око 145 милиона долара. Када ради, уз планиране уштеде, коштаће 165 милиона долара. Калкулишемо са губитком од 20 милиона евра годишње, али све челичане у свету данас су на губитку. Овим потезом покренућемо и друге привредне гране и повећаћемо индустријску производњу за пет одсто, прецизирао је министар финансија.

Паљење пећи и обртна средстава држава ће делом финансирати од новца који „Железара” има од продаје старих производа, а за остатак пара даће гаранцију Фонда за развој како би банке могле да кредитирају набавку сировина. Уз то, очекује се да добављачи одобре плаћање робе на одложено, а ту су и приходи од продаје готових производа.

Држава ће, најављује Динкић, осим од синдиката, тражити разумевање и од ЕПС-а, „Србијагаса”, али и од „Месер-техногаса” да сниже трошкове за енергенте како би се што више уштедело. Осим тога, менаџмент „Железаре” имаће задатак да набави што јефтиније сировине на одложено плаћање.

Синдикални лидери поздравили су покретање производње али, смањење плата не могу да подрже без договора са органима синдиката.

– Ако сагледамо које фирме раде, односно не раде, код нас у граду и окружењу и у каквој је ситуацији цео металски комплекс, можемо само да захвалимо влади. Што се тиче плата, надам се да ће након консултација бити позитиван одговор о чему ћемо обавестити менаџмент, изјавио је председник Самосталног синдиката „Железаре”, Сениша Прелић.

Да је ово коректна понуда сложио се и лидер Независног синдиката металаца, Милета Гујаничић и најавио да ће они са менаџментом покушати да договоре примања од 90 одсто од плата по колективном уговору. Јуче је саопштено да држава разматра да касније инвестира и у проширење асортимана у „Железари”, како би евентуално, опслуживала и „Фијат” у Крагујевцу.

– Ово је прва фаза, а касније ћемо размишљати о томе да инвестирамо и у неке линије које би омогућиле стабилније производе у односу на садашњи асортиман, рекао је Динкић.

Без протеста

Састанак делегације Министарства финансија и привреде са руководством „Железаре” и синдикатима почео је у 11.30, а пола сата касније на главној фабричкој капији окупило се неколико стотина радника и грађана на протесту који је организовао АСНС. Њима је поручено да се покреће производња у „Железари” након чега су се мирно разишли. Повереник тог синдиката у смедеревској фабрици, Саша Чолић, изјавио је да подржава одлуку владе и најавио усаглашавање одлуке о платама радника.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:422255-Nema-povisice-minimalca>

Нема повишице минималца

АУТОР: Б. С.

Влада игнорисала седницу Социо-економског савета, тако да представници послодаваца и синдиката нису ни добили прилику да поведу расправу о промени износа загарантоване зараде

МИНИМАЛНА цена рада засада остаје иста иако је нови износ требало да ступи на снагу у петак. А прилику да се, уопште, и поведе расправа о будућем минималцу, нису добили ни послодавци ни синдикати јер се у петак на седници Социјално-економског савета нису појавили представници државе, иако су сви уредно прихватили позив.

- Социјално-економски савет је трипартитно тело које чини по шест представника Владе Србије, синдиката и послодаваца и, да би се расправљало о било чему, неопходан је кворум, односно да дођу макар по два члана из сваког "табора" - објашњава Небојша Атанацковић, председник СЕС. - То се, међутим, у петак није догодило јер се "у име државе" појавио само представник Министарства рада. Из министарстава просвете, здравља и финансија једноставно се нико није ни појавио. Само је Зорана Михајловић, министарка енергетике, одговорила да не може да присуствује седници због раније уговорених обавеза.

- Уместо да седнице одржавамо једном месечно, како је договорено, ми нисмо имали ниједну још од оснивања, дакле од септембра - додаје Атанацковић.

У секретаријату СЕС подсећају и да је само заказивање седнице трајало месец дана јер се очекивало и присуство премијера Ивице Дачића, који је пристао да води преговоре са синдикатима и послодавцима "у име државе" и "тима да на значају социјалном дијалогу у Србији".

У СЕС потврђују и да су владини чланови, игнорисањем седнице, практично одлучили да минимална цена рада остане непромењена, иако се очекивало да ће порастати за проценат прошлогодишње инфлације, односно за 12,2 одсто.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:422156-Drzava-potpajuje-pec-u-Smederevu>

Држава потпаљује пећ у Смедереву

АУТОР: Ј. ИЛИЋ

Министар финансија Млађан Динкић најавио покретање производње у Железари наредног месеца. Новац од продаје готових производа за куповину сировина. Посао за све раднике

ПРОИЗВОДЊА у Железари Смедерево биће покренута у априлу паљењем једне високе пећи и враћањем на посао 5.200 радника. Новац за производњу обезбедиће фабрика и држава гаранцијама за кредитирање набавке сировина, саопштио је у петак у Смедереву српски министар привреде и финансија Млађан Динкић.

Након састанка са руководством фабрике и синдикатима, министар Динкић рекао је да ће у понедељак почети припреме за паљење једне од две високе пећи, како би производња почела за месец дана.

- План је да новац који је преостао у железари од продаје готових производа, а којим су до сада исплаћиване плате, активирамо за куповину сировина како би за месец дана прорадила пећ и сви се радници вратили на посао - рекао је Динкић. - Биће потребно и додатних 250 радника за технолошки процес потпаљивања пећи. Руководство је добило налог да крене у поступак што јефтиније набавке сировина које би се плаћале од продаје готових производа на одложено. За недостајућа средства, држава је спремна да да гаранцију Фонда за развој, како би банке могле да кредитирају набавку сировина.

Министар је изнео и предлог синдикатима да, како је рекао, и радници поднесу извесне жртве, тако што ће примати 80 одсто од уговорене зараде до краја године, док се не нађе трајно решење за железару.

- У време док није радила Железара Смедерево, коштала је 145 милиона долара, а када почне да ради, коштаће 165 милиона долара. Ова производња не може да произведе добитак. Калкулишемо са ограниченим губитком до 20 милиона евра на годишњем нивоу. Али, када би се сви у свету руководили тиме да ли челичане производе губитке, нико не би производио челик - рекао је Динкић.

ПАРТНЕР СЕ И ДАЛЈЕ ТРАЖИ

ДРЖАВНИ план Б је привремено решење јер се партнери за челичану и даље траже. - Паљењем високе пећи дајемо шансу за долазак стратешког партнера у будућности. "Уралвагонзавод" није доставио понуду, тендер је затворен, али уколико у наредним недељама и месецима дође неки озбиљан стратешки партнер, наша врата су свима отворена. Без нових тендера и формалности, направићемо договор у интересу државе и Железаре Смедерево - изјавио је Динкић. - Након одустајања руске компаније, стигла су писма заинтересованости од италијанског "Дуферка", "Доњецкстила" из Украјине и још неких руских компанија.

Министар каже да је држава морала да спасе фабрику, читав град и ову привредну грану, јер од железаре зависи пет одсто индустријске производње. Динкић наводи да је ово тек прва фаза, док ће

касније на дневни ред доћи могућност проширења асортимана и инвестирање у нове линије које би дале профитабилније производе.

- Синдикати су задовољни планом државе да се покрене производња. Избегнут је сценарио да завршимо неславно, попут многих челичана у окружењу. На органима синдиката остаје да се изјасне о зарадама на нивоу од 80 одсто, и надам се да ће одговор бити позитиван - каже Синиша Прелић, председник Самосталног синдиката.

У исто време док је кабинету генералног директора Железаре министар Динкић, уз подршку државних секретара Министарства финансија и привреде, излагао план за покретање производње, трајао је протест радника који је организовао синдикат АСНС. Радници су се, задовољни охрабрајућим вестима, разишли пре него што је министар напустио фабрику.

БУДЖЕТСКИ РИЗИК

Чињеница да је Железара Смедерево остала државна брига значи да је све мање шансе да зауздамо "минус" у буџету. На то је већ упозоравао Фискални савет.

- Када смо оцењивали буџет за 2013. годину у новембру прошле године, рекли смо да очекујемо да дефицит неће бити 3,6 одсто бруто домаћег производа - каже за "Новости" Никола Алтипармаков, члан Фискалног савета. - Биће на нивоу од 4,3 до 4,4 одсто БДП. Један од ризика је то што никаква средства нису била планирана у буџету за Железару. Са становишта одговорног буџетирања требало је предвидети бар нека средства, јер нисмо имали договор за ову фабрику. Значи да треба предвидети нешто за план Б. Тај ризик се сада материјализује.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:422172-quotJumkoquot-u-strajku>

"Јумко" у штрајку

АУТОР: Ј. С.

Због неоверених књижица и неисплаћених зарада у радници текстилне компаније у Врању ступили су у генерални штрајк. Синдикати траже да се у преговоре укључи и држава као већински власник

ВИШЕ од 500 радника текстилне компаније "Јумко", ступило је у петак у генерални штрајк. Као кључни разлог представници синдиката наводе неоверене здравствене књижице, док руководство компаније тврди да је проблем у фази решавања и да ће радници добити књижице у понедељак.

Снежана Величковић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката у "Јумку", каже да је штрајк од петка само почетак протеста које планирају да радикализују од понедељка.

- Пошто је држава већински власник "Јумка" захтевамо да у Врање дођу и председник Владе и ресорни министар - каже Снежана Величковић.

У штрајку су били и чланови Слободног синдиката. Они тврде да је протест организован, не само због неовверених здравствених књижица за 2013. годину, већ и неисплаћених зарада и висине минималне цене рада.

Генерални директор компаније "Јумко" Зоран Стошић, каже да проблем неовверених књижица решавају државне институције.

- У јануару је најављено да ће свим радницима чије су фирме у процесу реструктурирања бити оверене здравствене књижице, али то се није десило. У петак сам добио уверавања из Управе трезора да су средства пребачена и да ће већ у понедељак бити овај проблем решен - каже Стошић. - "Хитним" случајевима оверене су књижице, а компанија је у те сврхе издвојила три милиона динара, како радници који имају здравствене проблеме не би чекали.

http://www.novosti.rs/vesti/zivot_+304.html:421623-Zdravstveno-osiguranje-Komisija-posle-6-meseci-bolovanja

Здравствено осигурање: Комисија после 6 месеци боловања

АУТОР: Н.Д.

Према Закону о здравственом осигурању, свако ко на боловању непрекидно проведе шест месеци мора пред лекарску комисију за оцену радне способности

ЗАПОСЛЕНОМ који из здравствених разлога није у могућности да обавља свој посао, избрани лекар, односно лекарска комисија одређује привремену спреченост за рад - боловање.

Према Закону о здравственом осигурању, свако ко на боловању непрекидно проведе шест месеци мора пред лекарску комисију за оцену радне способности, односно инвалидности. Исто важи и за оне који су од 18 месеци 12, са прекидима, провели на боловању.

На ту комисију се осигураник упућује ако првостепена комисија оцени да здравствено стање осигураника указује на губитак радне способности, односно када се не очекује побољшање здравственог стања које би осигуранику омогућило враћање радне способности. У том случају избрани лекар или лекарска комисија дужни су да га са потребном медицинском документацијом упуте на инвалидску комисију ради утврђивања радне способности.

Пре него што због озбиљности болести стигне до комисије која процењује радну способност, осигураник на сваких 30 дана мора на стандардну лекарску комисију која процењује да ли је оправдано да и даље буде на боловању. Упут за комисију пише избрани лекар код којег се води медицински картон пацијента.

- Законом је предвиђено да првостепена лекарска комисија даје оцену и утврђује дужину привремене спречености за рад осигураника која траје дуже од 30 дана, односно привремене спречености за рад због неге члана уже породице дуже од 15 дана - објашњавају у РФЗО. - Првостепена лекарска комисија, такође, може након приговора осигураника или послодавца да процени да ли је ваљана препорука

изабраног лекара о привременој спречености за рад осигураника због болести или повреде до 30 дана, односно привремене спречености за рад због неге члана породице у складу са законом.

Против оцене првостепене лекарске комисије када је она донета без претходне оцене изабраног лекара, осигураник који је незадовољан оценом првостепене лекарске комисије, може да упути приговор другостепеној лекарској комисији у року од три дана од дана саопштења првостепене лекарске комисије.

ЗА ПРИТИСАК 14 ДАНА

Посебним правилником дефинисано је за сваку дијагнозу колико осигураник може максимално да одсуствује са посла због болести.

- туберкулоза до 90 дана, дифтерија до 14 дана, варичеле до 30 дана, хепатитис до 90 дана, моноклеоза до 30 дана, коњунктивитис до 14 дана, ангина пекторис до 14 дана, хипертензија до 14 дана, емболија плућа до 60 дана, кардиомиопатија до 45 дана, бронхитис до 14 дана, акутни панкреатитис до 60 дана, псоријаза до 21 дан -

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:422436-Babic-Fond-nije-pred-bankrotom>

Бабић: Фонд није пред банкротом

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Директор РФЗО проф. др Момчило Бабић изјавио да Фонд није пред банкротом, али да има финансијских проблема. Овера књижица за труднице, породиље и децу до годину дана

Директор Републичког фонда за здравствено осигурање (РФЗО) проф. др Момчило Бабић изјавио је у недељу да Фонд није пред банкротом, али да има финансијских проблема и најавио да ће једна од првих мера бити обезбедивање оверених здравствених књижица за труднице, породиље и децу до годину дана старости.

Бабић је, гостујући на РТС-у, рекао да се "мора променити начин финансирања", као и да је важно да се подстакне "компетиција" међу запосленима.

"Онај ко ради, биће више наградиван, а за оне који не раде, спремаће се отпремнине", рекао је Бабић.

Он је казао да је написао план који садржи мере за унапредивање рада РФЗО-а, које је представио Управном одбору, а једна од првих мера је обезбедивање оверених здравствених књижица за труднице, породиље и децу до годину дана.

Новина која је предивиђена тим планом је и увођење електронских књижица до краја године.

Бабић је најавио и краће листе чекања, тако што ће Фонд подстаћи институције са којима има потписане уговоре да користе опрему пуно радно време.

"Један скенер ради само пар сати или ради само пре подне. Он би требало да ради током читавог дана и за то морамо обезбедити и кадар, макар плаћали допунско или хонорарно. Није то баш неизводљива мера", рекао је Бабић.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:422067-Pirot-quotPvi-majquot-napusta-820-radnika>

Пирот: "Први мај" напушта 820 радника

АУТОР: В. Ћ.

За социјални програм до сада се изјаснило 820 радника "Првог маја" од 840, колико их је остало после приватизације. Њих 618 добија отпремнине од 300 евра по години стажа

Од 840 радника, колико их је после приватизације са „АХА Мура“ остало у „Првом мају“, за социјални програм и напуштање фабрике до четвртка се изјаснило 820 радника.

Како сазнајемо у Самосталном синдикату фабрике, на чијем је челу Ненад Јовановић, 618 радника се определило за отпремнине које износе 300 евра по години стажа, а њих 83 добиће по десет просечних републичких зарада. На тржиште рада ће отићи 107 „првомајаца“, и то две године, а затим у пензију уз месечне накнаде. Остали имају пет година до пензије и такође им следећу одређене накнаде у складу са законом.

Од непокретне имовине некадашњег привредног чуда Југославије, за продају је остала малопродајна мрежа са 35 локала, хотел „Стадион“ крај градског стадиона, као и фабрика трикотаже. Засада нема заинтересованих за куповину ниједног од ових делова. Реализација социјалног програма најављена је за крај марта месеца. Пре приватизације у „Првом мају“ је било око 1.500 радника, од којих је „АХА Мура - Први мај“ преузео око 550.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:422390-Prvi-maj-fabrika-koja-je-stvorila-grad>

„Први мај“ фабрика која је створила град

АУТОР: В. ЋИРИЋ

Пиротско привредно чудо и власник Авнојеве награде у СФРЈ, одлази у историју. Једна од најуспешнијих фирми у Југославији жртва транзиције

ПИРОТСКИ “Први мај”, привредно чудо у некадашњој СФРЈ, овенчана наградом АВНОЈ-а, која се у великој држави додељивала за културу рада и хумане услове у којима се ради, у којој је средином седамдесетих прошлог века радило близу 7.000 радника по многим српским градовима, одлази у историју!

После бројних трансформација и транзиције, погоне компаније напушта и последњих 827 радника, који су се у систему “реструктурирања” изјаснили за социјални програм. Они ће, уз разне видове отпремнина на биро рада, а празне зграде, халу трикотаже и пословни простор остаће да чува петанаестак портира. Фабрика, на коју су Пироћанци бескрајно поносни, неће дочекати 55. рођендан - за два месеца.

Помешаних осећања, или “распопућени” како рече један “првомајац”, ових дана готово сви се сећају блиставе прошлости, али и грчевито размишљају шта ће са отпремнинама, које се у великом броју случајева крећу између 7.000 и 10.000 евра. Међу њима је и председник фабричког синдиката Ненад Јовановић, који је у фабрици провео преко 28 година.

- Заиста не знам шта ћу са отпремнином. Није то неки новац да се покрене бизнис. Ипак, и на том новцу смо захвални јер је Влада Србије могла да нас пусти низ воду - каже Николић.

- Сви смо поносни на фабрику која се гаси. У најбољим временима радило је близу 7.000 радника у овим погонима, али и у фабрикама у Косовској Митровици, Бору, Бујановцу, Црној Трави, Темској, Белој Паланци - присећа се синдикалиста.

Механичар у фабрици Зоран Ценић, некадашњи првотимац Радничког из 1974. године, када је овде изгубила и Црвена звезда са 4:2 у Купу Југославије, пита се колико ли је само кућа у Пироту направљено од првомајских плата. Колико ли је деце ишколовано, аутомобила купљено, летовања, зимовања, бесплатних књига добијено. У то време фабрички круг су походила екскурзије из Словеније, Хрватске, БиХ, Македоније, а посао у “Првом мају” био је привилегија.

- Радили смо као Јапанци. Сви који кажу да се живело од кредита греше. У возном парку смо имали преко 30 камиона, а у малопродајној мрежи преко 150 продавница од “Триглава до Ђевђелије”. Наша одела су носили Руси, Немци, Италијани. Овде су се шили комплекти спортске опреме за репрезентацију Југославије у кошарци, фудбалу, опрема за Звезду.

Са отпремнином ће фабрику напустити и Јасмина Голубовић, кафе куварица са 28 година стажа. Нема идеју шта би могла да ради са отпремнином. Зна само да “дадено и крадено не трају” и да ће некако морати да се сналази до пензије.

Иначе, у “Првом мају” је донедавно радило око 1.500 радника. Њих 600 је нови посао нашло код словеначко-енгелске компаније “Аха Мура - Први мај”, која је купила хале конфекције. Од непокретне имовине за продају је остала хала “Трикотаже”, хотел “Стадион” и малопродајна мрежа од 35 локала. Незванично, за куповину трикотаже су заинтересовани Грци. Нови власници ће радну снагу ангажовати искључиво преко уговора о делу.

ИМЕ “Првог маја” је нераскидиво везано за Драгана Николића, оснивача и дугогодишњег директора, који није више међу живима. Николић је са десетак пиротских снајдера 1958. године оформио први погон. Лично он је заслужан за вртоглав успон компаније, која је по многим економистима родоначелник српског маркетинга друге половине прошлог века. Запосленима у “Првом мају” тада је на располагању био дечји вртић, библиотека, музеј, уметничка колекција од преко 200 слика, статуа, фонтана, бисте, витражи, колажи, спортски терени, излетишта у околини Пирота.

- Најбољи радник је задовољан радник. Шта мислите, како се осећа мајка, кад са радног места у фабрици, може да баци поглед на оближњи вртић и парк и види да јој се дете безбрижно игра - говорио је Николић, кога су Пироћанци звали деда Драган. До последњег дана живота био је изузетно цењен међу суграђанима, који су до прошле године, често могли да га виде шета центром града. Није имао џипове, виле, телесну пратњу и све остало шта би, у време кад фирме масовно проадају, ишло уз имиџ човека на таквом месту.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:422351-Selakovic-Stimulacija-zaposlenima-u-pravosudju-4000-dinara>

Селаковић: Стимулација запосленима у правосуђу 4.000 динара

ИЗВОР: ФоНет

Запосленима у правосудним институцијама и особљу у судовима и тужилаштвима, месечно ће се исплаћивати 4.000 динара стимулације рекао министар правде Никола Селаковић

Министарство правде одлучило је да се запосленима у правосудним институцијама и особљу у судовима и тужилаштвима, на основу њиховог рада и залагања на послу, исплаћује месечна стимулација од 4.000 динара у нето износу, изјавио је у суботу министар правде Никола Селаковић.

"Не ради о линеарном стимулацијама за запослене, већ ће оне бити исплаћене онима који активно буду обављали своје послове. То ће омогућити да онима који раде више, примају и онај део зараде који је обезбеђен за колеге који се тренутно не налазе на раду", наводи се у писаној изјави Селаковића.

Додатна средства за стимулације запослених у судској администрацији Министарство је обезбедило из уштеда које ће настати увођењем нове мреже судова.

"У претходном периоду велики износ коришћен је за путовања и трошкове одвојеног живота и све остало што је постојећа мрежа судова обезбедила, као додатни трошак на терет буџета и грађана Србије", објаснио је Селаковић.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:422392-Fabrike-u-korovu>

Фабрике у корову

АУТОР: С. БУЛАТОВИЋ

Србија, у моменту када обележава 160 година од отварања прве фабрике, планира реиндустријализацију. Производња данас на нивоу из 1970. У приватизацији 75 одсто радника добило отказ

СВЕ је почело у Ливници у Крагујевцу. Отварање Војне фабрике је означило почетак српске индустрије. Данас, тачно 160 година касније, држава тражи начин да покрене донедавно највећег извозника, Железару Смедерево, из буџета плаћа доприносе и плате за запослене у фабрикама које је лоше или уопште није успела да прода и истовремено најављује реиндустријализацију земље. Нови почетак српска индустрија дочекује на нивоу из - 1970. године и са свега 39 одсто вредности производње из 1998. године.

У односу на период од пре 15 година, исти резултат бележе прехранбена индустрија и производња намештаја. За петину више производимо целулозе, папира, производа од гуме и пластике и металног прибора. С друге стране, правимо три пута више цигарета и два пута више моторних возила и приколица. Али ни у један дом у Србији више не може да уђе домаћи радио или телевизор, а ретко која кућа или канцеларија може да набави домаћи рачунар. Кројимо свега десети део одеће и петину коже...

КРИВЦИ

ПОЈЕДИНИ економисти кажу да је све кренуло низбрдо баш у „златно“ доба раста индустрије. Он је заустављен осамдесетих година великом дужничком кризом која је стабилизована рестриктивним мерама. „Крив“ је и мањи прилив кредита, али и мања тражња. А онда је дошла приватизација, либерализација тржишта, прецењен динар.

- У индустрији је 75 одсто радника у приватизованим предузећима остало без посла - показују резултати истраживања „Ефекти приватизације у Србији“ које је урадио Социо-економски савет. - Доведено је око 20 одсто нових радника, тако да је укупан број радника преполовљен. Трећина предузећа је неуспешно приватизована и враћена у државно власништво.

ПРОДАЈА

ПРОМЕНА власништва коштала је много текстилну индустрију. У најбоље дане у тадашњој Југославији је шило и кројило 118.647 запослених. Данас их је скоро четири пута мање - око 31.000.

- До великог пада текстилне индустрије је дошло пре свега због некавалитетно одрађене приватизације - сматра Весна Васиљевић, из Привредне коморе Србије. - Водили су је људи који се никада овим послом нису бавили, па нису ни знали, ни могли да траже адекватне стратешке партнере, који су се, тврдим да се знало како, могли наћи. Пословање текстилаца озбиљно угрожава сива економија. На тржиште Србије, према проценама, годишње нелегално уђе текстилна роба са истока вредна неколико милиона долара.

Држава је тренутно надлежна за укупно 175 фирми у реструктурирању и око 55.000 радника запослених у њима. Око 13.000 њих је запослено у 38 предузећа из металског и електро сектора. Држава планира да процес реструктурирања оконча 30. јуна 2014, а за многе ће то бити и коначни „катанац“.

- Предузећа која имају производ треба да добију подршку државе да се опораве и изађу на тржишта на којима имају шансу - сматра Љубиша Обрадовић, из ПКС. - И ИМТ и ИМР имају тржиште. Предузећа која су годинама у дубиози морају да оду у стечај или ликвидацију или да им држава обезбеди бенефицију да производе нешто што је држави потребно. Велики проблем ових фирми су биле блокаде због

потраживања бивших радника, али су синдикати углавном успели да договоре одлагање наплате. То свакако треба да се реши на вишем нивоу. Мислим да би требало да се одрекну затезних камата. Оне су највећи проблем српске привреде. Затезне камате које обрачунава и држава, привреда и банкари.

■ BROJ ZAPOSLENIH U INDUSTRIJI SRBIJE		
	2001.	2012.
Rudarstvo	36.628	22.245
Prerađivačka industrija	604.054	289.286
Snabdevanje gasom i električnom energijom	32.522	28.148

ИЗНОВА

ПОНОВНО покретање индустрије план је државе. Национални савет за привредни опоравак на последњој седници је формирао радну групу која ће проучити тренутно стање, одредити приоритете и утврдити има ли извора за нови инвестициони циклус.

- Реиндустрализација је неопходна, јер индустрија мобилише радну снагу са средњом стручном спремом, раднике и технолошке инжењере - објашњава Мирослав Здравковић, уредник „Макроекономије“. - Први су масовно остали без посла, а други су већином отишли у иностранство, уколико нису прешли у таксисте и слична занимања. Немамо море. Значи, треба нам да се реиндустријализујемо ради веће запослености становништва и ради прекида процеса одлива техничког, високообразованог дела становништва.

Влада каже да нам је неопходна хитна реиндустријализација којом би се оживели постојећи привредни капацитети, пре свега у енергетском сектору, аграру и развоју информационих технологија. Здравковић поручује да би Влада требало да ствара стабилан амбијент за пословање свих фирми.

- „Фијат“ је почео озбиљно да ради, и то утиче веома повољно на податке о укупној вредности извоза и индустријској производњи - каже Здравковић. - Чинио је то и „Ју-Ес стил“, али је „лепота података“ плаћена при његовом уласку, раду са ниском ценом електричне енергије, и приликом одласка кроз преузимање његових дугова. Сектор информационих технологија се развијао по „кинеским стопама раста“ управо зато што ниједну од претходних влада није интересовао. Што се тиче пољопривреде и енергетике, то су стратешке области, али не за поклањање странцима земље или електричне енергије, већ због њиховог стабилног обима производње упркос ратовима, санкцијама и реформама.

ТЕМЕЉИ

ЈЕДАН од предуслова развоја српске индустрије је образовање стручњака. Годинама уназад Србију напуштају инжењери електротехнике и машинства.

- Морамо да имамо своју индустрију. Она упошљава људе, али то нису физички радници. Тражи се образован кадар - каже професор Бранко Ковачевић, декан Електротехничког факултета. - Морамо да образујемо људе који ће да креирају високе технологије, али и оне који ће да их користе. Без велике индустрије нема развоја ни малих предузећа која је опслужују. Чини ми се да се сада први пут озбиљно помиње и планира реиндустријализација. Верујем да је то добар почетак.

КОЛИКО ЈЕ ОСТАЛО

У ОДНОСУ на 2001. годину, у прерађивачкој индустрији Србије данас ради мање од половине радника. Највећи пад је забележен у области производње текстила. Од некадашњих 33.000 запослених, сада је ангажовано око 18 одсто. Трећина од око 4.000 запослених у производњи дуванских производа и даље ради. Одевне предмете производи око 35 одсто некадашњих 57.000 радника.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/neodgovorna-vlada-zaboravila-minimalac>

Неодговорна Влада заборавила минималац?

Редовна седница Социјално-економског савета Србије, која је требало да буде одржана јуче, а на којој је требало да буде донета одука о повећању минималне цене рада у Србији, отказана је због недостатка кворума, односно непојављивања представника Владе Србије у том савету, због чега су оштар протест изразили Савез самосталних синдиката Србије, Уједињени грански синдикат „Независност„ и Унија послодаваца Србије.

Како се наводи у саопштењу СЕС-а, на седницу је дошао само државни секретар Министарства рада, запошљавања и социјалне политике у својству заменика члана, док су социјални партнери – представници та три синдиката – на седницу дошли у пуном саставу. У саопштењу се додаје да су недоласком на седницу, Влада, односно њени представници у СЕС-у, „показали недопустиву и несхватљиву неодговорност према близу милион запослених који чекају утврђивање минималне зараде” и да тиме крше Закон о раду.

Неодржавањем седнице, Савет није био у могућности да предложи члана Одбора Агенције за борбу против корупције.

„Такав однос Владе доводи у питање постојање и функционисање социјалног дијалога, чиме се отворено одступа од прокламованих циљева и европског пута јер услов за европске интеграције нису само питање Косова и борбе против криминала и корупције, која су несумњиво веома значајна, већ и питање социјалног партнерства и поштовање европских стандарда и вредности, међу којима значајно место заузима социјални дијалог”, наводи се у саопштењу.

У Србији је сада минимална цена рада 115 динара по сату, тако да минимална месечна зарада износи око 21.000 динара.

На челу Социјално-економског савета је премијер Ивица Дачић, а чланови тог тела су, осим представника Владе Србије, Унија послодаваца Србије и репрезентативни синдикати – Самостални синдикат Србије и Уједињени грански синдикат „Независност”.

Представници удружења послодаваца изјаснили су се да су против повећања минималне цене рада у првој половини 2013, наводећи да би тиме у условима ослабљене привредне активности и пада индустријске производње Србија за стране инвеститоре постала неконкурентна.

Иначе, Савез самосталних синдиката Србије предложио је раније да висина минималне зараде, без пореза и доприноса, за период јануар–август 2013. године износи 130 динара (нето) по радном часу. На месечном нивоу, у посматраном шестомесечном периоду, минимална зарада рачуната на 174 радна часа просечно, износила би 22.620 динара. У односу на постојећи месечни износ минималне зараде, у наредном шестомесечном периоду минимална зарада би била повећана 13,04 посто.

С друге стране, послодавци планирају да истрају у намери да се повишица одложи. У разговорима које су различита удружења и организације послодаваца започеле, оцењено је да је стање у привреди и даље веома лоше и да би свако даље оптерећивање предузетника кочило излазак из кризе. Тај проблем требало је разрешити на седници СЕС-а, али је она јуче одложена.



http://www.danas.rs/danasrs/kultura/predstave_moraju_da_se_igraju.11.html?news_id=256583

Поводом најаве генералног штрајка из синдиката Позоришта на Теразијама

Представе морају да се играју

АУТОР: М. К.

Београд - Већи део глумачког ансамбла Позоришта на Теразијама упутио је јуче на конференцији за новинаре позив градоначелнику Београда Драгану Ђиласу и Градском секретаријату за културу да спрече угрожавање рада у овом театру, будући да су два репрезентативна синдиката најавила генерални штрајк.

„Ми упозоравамо да ће тај потез засигурно одбити нашу верну публику и неминовно угрозити рад позоришта. Верујемо да је представа светиња и да се мора поштовати публика која је купила карте. Тражимо од свих надлежних институција да, у складу са својим овлашћењима, учине све и омогуће да изводимо представе и играмо своје улоге, које наша публика све ове године веома воли и уважава. То је наш примарни задатак и наша једина обавеза која је изнад свих осталих проблема. Позориште не сме

да стане и представе морају да се играју“, прочитао је апел глумац Никола Булатовић иза кога је својим потписом стало 22 од 26 стално запослених глумаца.

Булатовић је истакао да представе и публика не смеју да трпе, те да у позориште мора да се врати јединство како би сви наставили да раде као што су и пре радили.

- Наш једини предлог је да се вратимо на сцену и да наставимо да играмо, и усагласићемо се са свима. А на Граду као оснивачу је да што пре реши неке техничке ствари - закључио је Булатовић.

Подсетимо, Самостални синдикат и Синдикат музичких уметника траже већ неко време одлазак директора због „угрожавања рада куће и социјално-економског положаја запослених, уз кршење закона и етике“. Они су због тога одржали и два једносатна штрајка упозорења, 13. и 20. фебруара. Секретаријат за културу Београда позвао их је да одустану од штрајка, истичући да је у току комуникација ради решавања проблема и да су у том процесу већ направљени важни помаци. Директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић је 21. фебруара поднео оставку рекавши да не жели да учествује у урушавању свега што је урадио у тој кући у протеклих 12 година и прозвао је градску власт, која је, према његовим речима, допустила „увођење кризе“ у овај театар. Будући да се оснивач још увек није огласио по питању Вукобратовићеве оставке, председник Самосталног синдиката Бранислав Јовић и председник Самосталног синдиката културе Београда Драган Тодоровић послали су допис градској секретарки за културу Катарини Живановић у коме траже убрзавање овог процеса, иначе ће уследити генерални штрајк.

Од глумаца све почиње

- Не смемо изгубити публику јер сви знамо како је у ова кризна времена тешко довести људе у позориште, а наше представе испуњавају 80 одсто капацитета. Ово је апел драмског дела позоришта градским властима, јер од глумца све почиње. Али, наравно, ми не можемо без оркестра, хора, балета и технике - казао је Булатовић. Он је истакао да није битно да ли присутни глумци подржавају управника или синдикат, већ да се мора наставити с радом.